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Vsak posameznik 
sestavlja skupnost

GREGOR KUMER

P o nedavnih lokalnih volitvah je bil vzpostavljen 
nov svet črnuške četrtne skupnosti in v sestavi 
svetnikov je kar nekaj novih obrazov. Stavimo 
torej predvsem na izkušenost obstoječih in ideje 
ter energijo na novo izvoljenih svetnikov.

Ob koncu štiriletnega mandata sveta v prejšnji sestavi smo se  
najprej seznanili z do zdaj opravljenim delom ter pregledali in 
ovrednotili zastavljene načrte oziroma cilje iz prejšnjega obdobja. 
Odhajajočim svetnikom se zahvaljujemo za vse storjeno v dobro 
naše skupnosti ter jim želimo vse dobro na nadaljnji poti.

Na novo vzpostavljeni svet postavlja na trdne temelje vizijo 
ciljev štiriletnega mandatnega obdobja, v katerem si želimo 

kolikor je mogoče dobro zago-
tavljati predvsem dostojno ter 
aktivno življenje vsem kraja-
nom četrtne skupnosti. 

Projekti, ki v četrtni skup-
nosti že potekajo, se bodo 
nadaljevali, postavljeni so tudi 
časovni okviri za prihodnje 
projekte, s katerimi bodo na 
Črnučah zagotovljeni čistejše 

okolje, informiranost krajanov, boljša varnost in pretočnost 
v prometu ter ponudba kulturnih oz. športno-rekreativnih 
dejavnosti.

Informacije o glavnih aktivnostih v četrtni skupnosti ali 
ljubljanski mestni občini, vabila na prireditve in pomembna 
obvestila občanom lahko najdete in spremljate prek ustalje-
nih medijev (spletna stran in facebook ČS Črnuče) ali glasila 
Črnuški glas. 

Dovolite mi, da podam še zaključno misel. Vsak posameznik 
sestavlja skupnost, v kateri spoštovanje sočloveka in narave v 
vsakdanjem življenju ustvari boljše bivanje za vse.
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Spoštovani krajanke in krajani 
črnuške četrtne skupnosti,

zadnja leta so bili, zlasti z epidemijo covida-19, močno načeti 
naši osebni in splošni družbeni odnosi. Iz tega smo lahko 
dobili lekcijo o človeški naravi in krhkosti življenja. Ponovno 
smo bili soočeni s tem, kako pomembni so zdravje, strpnost 
in pristni medčloveški odnosi, solidarnost in javna varnost ter 
mnoge druge vrednote zasebnega in družbenega življenja, ki 
jih prevečkrat puščamo ob strani.

Nadaljevanje političnih razprtij na državni in lokalni ravni 
kaže, da pri napredku in javni blaginji, od zdravstvenih in soci-
alnih storitev do policijske dejavnosti pri zagotavljanju reda in 
javne varnosti v lokalni skupnosti, ni več mogoče računati le 
na politične stranke. Splošno razraščanje polarizacije v civilni 
družbi, ki priliva olja na ogenj nestrpnosti in sovraštva, prav 
tako opozarja, da tudi nevladnim organizacijam, ki se v svojih 
stališčih zatekajo k skrajnostim, ni več mogoče zaupati.  

Zato vas, spoštovani krajanke in krajani črnuške četrtne 
skupnosti, vabimo k pristni in zares neposredni demokraciji 
plemenitih in iskrenih ljudi. Stopimo skupaj, mladi in stari, 
ženske in moški, da bomo tako kot nekoč enotni prispevali k 
izboljšanju našega skupnega življenja in bivanja, k varovanju 
naše naravne in kulturne dediščine, k prihodnosti naših in 
bodočih generacij. 
Žarko Hojnik, odgovorni urednik
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PROGRAMI IN PROJEKTI

NAČRT IZVAJANJA PROGRAMOV IN PROJEKTOV  
ČETRTNE SKUPNOSTI ČRNUČE, VEZANIH NA FINANČNI NAČRT ZA LETO 2023

Naziv naloge, programa oz. projekta
Višina sredstev za 
izvedbo (v evrih)

Izvajalec programa Termin izvedbe

proslava ob dnevu upora proti okupatorju 600,00 ZB NOB Črnuče april 2023

folklorna prireditev Na Črnučah pojemo in plešemo 400,00 KUD Svoboda maj 2023

10. mednarodni folklorni festival 500,00 MKUD Ivan Car maj 2023

kolesarski izlet 300,00 DU Šentjakob maj 2023

3. memorial Dušana Stražiščarja 1.000,00 ŠD Polyteam maj ali junij 2023

prireditev ob dnevu državnosti 400,00 KUD Svoboda junij 2023

pohod na Rašico 500,00 ZB NOB Črnuče september 2023

razstava rokodelskih izdelkov 700,00 DU Šentjakob september 2023

program za socialno ogrožene iz župnije Črnuče 500,00 Karitas Črnuče september 2023

program za socialno ogrožene  
iz župnije Podgorice in Šentjakoba

500,00 Karitas Šentjakob september 2023

dan ČS Črnuče 800,00 KUD Svoboda september 2023

pevski koncert Zapojmo še sosedovo 400,00 MKUD Ivan Car oktober 2023

otroška predstava ob tednu otroka 400,00
Zavod  

Enostavno prijatelji
oktober 2023

prikaz gašenja in nudenja prve pomoči 700,00 PGD Črnuče oktober 2023

prikaz gašenja in nudenja prve pomoči 700,00 PGD Nadgorica oktober 2023

prikaz gašenja in nudenja prve pomoči 700,00 PGD Podgorica oktober 2023

koncert za upokojence – klapa Lavanda 1.000,00 DU Črnuče oktober 2023

spominska slovesnost ob dnevu mrtvih 500,00 ZB NOB Črnuče oktober 2023

Martinov koncert 400,00 KUD Svoboda november 2023

koncert S pesmijo v novo leto 400,00 KUD Svoboda november 2023

koncert Dixieland 400,00 KUD Svoboda november 2023

prireditev Naj športnik Črnuč 2023 800,00 ZŠDČ november 2023

planinski izlet 500,00 PD Črnuče po dogovoru

izvedba dveh čistilnih akcij 900,00 MIK Črnuče april in september 2023

izdaja glasila Črnuški glas 7.450,00 april–september 2023

Gregor Kumer, predsednik sveta ČS Črnuče
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Četrtna skupnost Črnuče je zavrnila 
predlog spremembe OPPN

IZREDNA SEJA SVETA

Od 17. februarja do 3. marca je bila v javni obravnavi lokacijska 
preveritev območja na Črnučah iz občinskega podrobnega pro-
storskega načrta (OPPN), s katerim je Mestna občina Ljubljana 
določila prostorske pogoje za gradnjo stanovanjske soseske, ki jo 
zadnja leta gradijo ob Črnuškem bajerju.

O javni razgrnitvi smo bili posebej obveščeni črnuški svetniki, 
ki smo 22. februarja, na prvi redni seji odbora za infrastrukturo, 
promet in varstvo okolja, dokument obravnavali. Ugotovljeno je 
bilo, da namerava investitor ZL Living, d.o.o., z lokacijsko preve-
ritvijo doseči spremembo OPPN, po kateri bi mu bilo dovoljeno 
v prostorih, ki so po zahtevah obstoječega OPPN namenjeni 
gradnji vrtca s šestimi enotami, zgraditi osem stanovanjskih 
enot oziroma dejavnosti javne uprave ali trgovske, storitvene in 
mirne poslovne dejavnosti. V postopku je investitor marca 2021 
pridobil mnenje občinskega oddelka za predšolsko vzgojo in 
izobraževanje o potrebah po gradnji vrtca, s katerim je bil obveš-
čen o tem, da občina na področju predšolske vzgoje ne načrtuje 
dodatnih kapacitet, ker je trenutno z obstoječimi zadoščeno 
potrebam po prostih mestih v javnih vrtcih.

Na podlagi predloga sklepa odbora, ki ni podprl predloga 
lokacijske preveritve, se je 28. februarja na prvi izredni seji 
sestal svet črnuške četrtne skupnosti, prisoten je bil tudi vodja 
oddelka za urejanje prostora MOL Miran Gajšek. Po obrazložitvi 
predloga sklepa predsednika odbora za infrastrukturo, promet in 
varstvo okolja ter pojasnilih vodje oddelka za urejanje prostora 
sta sledila razprava in glasovanje sveta. Ta je izglasoval sklep, da 
svet črnuške četrtne skupnosti ne podpira predloga lokacijske 
preveritve OPPN za dele območij urejanja BS 6/4-1 Gmajna, BR 
6/1 Stare Črnuče in BP 6/3 Opekarna Črnuče.

Prikaz območja lokacijske preveritve z vrisanimi obrisi stanovanj-
skih objektov. Objekta A1 in A2, kjer je bilo predvidenih šest enot 
vrtca, sta posebej označena. (vir: elaborat lokacijske preveritve)

V obrazložitvi je odbor izpostavil naslednje vsebine predloga:
• Ocene dostopnosti vrtca Gmajna in kapacitet vrtcev so bile 

v dokumentu predstavljene brez podatkov o zasedenosti 
vrtcev v Ljubljani in Črnučah, mnenje oddelka za predšolsko 
vzgojo in izobraževanje pa ni bilo priloženo. Odbor je prido-
bil podatek o številu takrat prostih mest v vrtcih na Črnučah 
in ugotovil, da je teh pet, medtem ko se ocenjuje, da bo v 
novem naselju z več kot 250 stanovanji od 45 do 60 otrok, 
starih od enega do pet let.

• Lokacijska preveritev ni vključevala ocen prometne obreme-
nitve Ceste Ceneta Štuparja, priključka Ceste Ceneta Štuparja 
na Dunajsko cesto, kar bo ob tem, da bo to cestno območje 
dnevno obremenjevalo okrog 470 vozil več kot do zdaj, po 
mnenju odbora izrazita prometna obremenitev na območju, 
na katerem poteka celo pot v šolo, prav tako ni urejenih 
ločenih kolesarskih stez. V desetletju po sprejetju OPPN, v 
katerem je bila predvidena obsežna stanovanjska pozidava 
na območju Črnuškega bajerja, se, kar zadeva prometno 
ureditev, ni zgodilo nič. To ne more biti skladno z javnim 
interesom in predstavljati ciljev prostorskega razvoja občine.

• Odbor je ob tem, da je pripravljavec navedel zastarele 
pravne podlage, ugotovil, da je sklicevanje pripravljavca 
na 24. člen obstoječega OPPN napačno. V osmi točki tega 
člena OPPN je namreč dopuščena gradnja z manj enotami 
vrtca pred izdelavo dokumentacije za pridobitev gradbene-
ga dovoljenja. To ne pomeni, da je mogoče gradnjo vrtca 
opustiti, prav tako je bilo gradbeno dovoljenje že izdano, saj 
je objekt v gradnji. To pomeni zgolj dodatno kršitev zahtev 
iz OPPN.

Ob razpravi je bilo ugotovljeno, da se s podobnimi problemi, 
ki jih povzročata samovolja in neodgovorno vedenje investi-
torjev na nepremičninskem trgu, srečujejo tudi drugod po 
Ljubljani. Omeniti je treba zaplete pri gradnji vrtca na Parmovi 
ulici, pri gradnji podhoda pod Dunajsko, ali pa težave z grad-
njo nove osnovne šole na Brdu. Gotovo velja, da je poslovni 
interes investitorjev legitimen, le občani Ljubljane imajo na 
žalost vse več vprašanj, ali mestne oblasti še delujejo v javnem 
interesu. 
Peter Karba, predsednik odbora za infrastrukturo, promet in 
varstvo okolja, ČS Črnuče 



Na obrobju Ljubljane, kjer je možnost za raznovrstne inter-
vencije velika, smo imeli največ dela ob neurjih in požarih 
na vrtičkih. Nekaj malega reševanja, največja preizkušnja pa 
je bila na Krasu. Težko dostopni požari v naravnem okolju so 
zaznamovali preteklo leto. Toda danes ne bomo govorili o od-
raslem svetu. Besedo bomo dali »vodilnim« v našem društvu. 
Opravili smo kratek intervju z našimi najmlajšimi člani, ki jim 
pravimo črnuška gasilska mladina.

To so naši zmagovalci. Vsak torek in četrtek je v okolici 
gasilskega doma organizirani kaos, ko se otroci učijo veščin in 
tehnik, s katerimi bodo postali pravi, operativni prostovoljni  
gasilci. S pomočjo mentorjev, ki svoj čas, voljo in energijo pre-
topijo v praktično znanje, osvajajo vrhove gasilskih tekmovanj, 
obiskujejo sosedska društva ter se družijo na zabavnih izletih 
in pripravah. Vprašajmo jih, kako se imajo in zakaj so pri nas.

Kaj počne dober gasilec?
Dober gasilec počne vse, ima veliko dela, vsak dan se uči, upo-
rablja gasilsko opremo in se vozi z gasilskimi vozili.

Kaj si se naučil na gasilskih vajah?
Ana se je naučila gasilskih veščin, Nejc pravi, da zdaj obvlada 
delo z vedrovko, Nik K. se je naučil biti dober, Tjaša in Nik Š. 
sta se naučila pravilno nalivati vodo v vedro in iz vedra, Tin se 
je naučil poslušnosti in discipline, Ema pa je pridobila veliko 
znanja.

Kdo je najboljši gasilec?
Najboljši smo vsi, prav vsak doda košček v mozaik. Urban Če-
bulj z natančnostjo in sinonimom za urejenost, Miha Stražiš-
čar s pestro paleto izkušenj in znanja, Luka Rajer vse spravi 
v dobro voljo, je prijazen in topel policist, ob katerem se vsi 
počutimo varno, Miha Pikalo je aktiven in zagret alpinist z 
ogromno praktičnega znanja iz vrvne tehnike in plezanja, 
Jure Matjaž nam vedno priskoči na pomoč, šefica Anita prip-
ravi gradiva, učno snov, organizira delovno taktiko. Še Anže 
Marucelj, ki je sicer član drugega društva, nam je vsako vajo 
bolj zvest, veliko nas nauči. Govorimo o mentorjih mladine, 
seveda. Za Jureta je najboljši gasilec Urban, za večino pa kar 
Luka. Ampak najboljši in najbolj iskren odgovor naših mladih 
članov Mihe in Vida je bil: 'Najboljši gasilec je Rok Filip!' 
Ja, to je naš gasilec, vreden svojega naziva, poveljnik PGD 
Črnuče.

Katera želja se ti je pri gasilcih izpolnila?
Ko gre luna v 'napačno smer' in ko smo vsi že pošteno utruje-
ni od napetega tedna, se na vaji pojavi ukrep, ki mu pravimo 
počepi. Mihu se je uresničila želja, da ne dela več počepov. 
Bravo, Miha, to pomeni, da si se pri nas naučil gasilskega 

bontona. Nacetu, Oskarju, Niku K. in Andražu se je uresničila 
skupna želja postati zaveden gasilec. Viktorija pa pravi, da se 
ji je uresničila želja, da smo šli skupaj v PGD Stožice na zbor 
mladine.

Kako se obnaša pravi gasilec?
Enotni smo! Dober gasilec je spoštljiv, dober po srcu, upošte-
va gasilski bonton in opravlja prostovoljno obveznost. Ne dela 
razlik med ljudmi in upošteva svojega poveljnika.

Kdaj imamo črnuški gasilci največ dela?
Tudi če še nismo bili na pravi intervenciji in le poslušamo 
zgodbe, se dobro zavedamo, da je najpomembnejša preven-
tiva. Veliko dela vložimo v pripravo snovi za predavanje za kra-
jane, ki ga v celoti opravijo otroci in se s tem učijo. Poleti nam 
neurja ne dajo spati, rešujemo poplave, prekrivamo odkrite 
strehe in gasimo manjše požare v naravnem okolju. Mladinski 
svet trdo dela pred tekmovanji, Anita pa pri organizaciji in 
pripravi našega dela.

Po čem si boš zapomnil leto 2022?
Tin je vesel, ker smo imeli veselico, Viktorija si bo zapomnila 
noči v gasilskem domu, Nejc, Aidin, Nik K. in Tristan so uživali 
na pripravah v Piranu, Nace, Tjaša in Nik Š. so radi delali z 
vedrovko, Jure pa je bil najbolj vesel, ko smo imeli orientaci-
jo. Ema si bo leto 2022 zapomnila po diplomah, Jure pa po 
prvem zboru mladine.
 

Pri vprašanju Kaj boš, ko boš velik, smo imeli nekaj razpotij. 
Od zdravnika, odvetnika, policista do vzgojiteljic in veterinar-
jev, celo kmetje bodo še naprej opravljali svoje cenjeno delo. 
Na neki točki smo se naposled le srečali. In prav to nas krepi, 
usmerja in nam daje zagon, da se učimo, družimo, ustvarjamo 
dragocene vezi in poznanstva. Vsi smo črnuški prostovoljni 
gasilci. 
Anita Stražiščar, mentorica gasilske mladine
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KRATEK INTERVJU Z GASILSKO MLADINO

Lansko leto je bilo  
za črnuške gasilce pestro
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OKREVANJE IN ODPORNOST

Politika prihodnosti, s previdnostjo 
osredotočena na ljudi in skupno dobro
Prihodnost je zaradi visoke stopnje 
negotovosti velika neznanka, ki razum-
nemu človeku veleva previdnost. Boj se 
tega, kar si želiš, je le ena v naboru ljud-
skih modrosti, ki s previdnostjo svarijo 
pred negotovo prihodnostjo. Razumno 
previdnostjo, seveda, ne tisto dla-
kocepsko, ki jemlje pogum in voljo do 
življenja. Tako je previdnost pri naslovni 
temi o politiki prihodnosti mišljena 
kot naravni mehanizem, po katerem 
se ljudje in druga živa bitja ravnajo pri 
odzivanju na nevarnost, se uspešno 
prilagajajo in branijo, glede na posledice 
okrevajo in povečujejo svojo odpornost, 
da preživijo. 

Tipičen primer političnega odziva z 
bolj ali manj razumno previdnostjo, ko 
niti znanost ni imela vseh potrebnih 
dokazov, da lahko zanesljivo odloča in 
ukrepa, je bil izbruh covida-19. Etika v 
znanosti namreč zahteva, da morajo 
biti znanstvene odločitve utemeljene 
z dokazi. Takega odziva ob izbruhu 
covida-19 znanost zaradi negotovosti in 
pomanjkanja dokazov objektivno ni bila 
zmožna. Politika pa ne more in ne sme v 
nedogled čakati na dokaze, saj je dolžna 
nemudoma ukrepati, da se zagotovita 
varno življenje ljudi ter delovanje temelj-
nih institucij za zaščito vitalnih interesov 
skupnosti in prebivalstva. Zaradi tega je 
izkustvo s pandemijo covida-19 v svetu 
znova obudilo zanimanje za mehanizem 
oz. načelo previdnosti (angl. precautio-
nary principle), ne le zaradi okrevanja in 
odpornosti na nove bolezni, ampak tudi 
zaradi vseh drugih nevarnosti, ki danes 
ogrožajo ljudi in planet. EU in članice so 
temu samo v okviru načrtov okrevanja in 
odpornosti namenile milijarde evrov. Po 
navedbah uradnih virov je Slovenija iz 
tega naslova upravičena do 1,5 milijarde 
nepovratnih in 3,2 milijarde evrov povra-
tnih sredstev, če se bo za to odločila. 

S tako širokim zanimanjem ter finanč-
no podporo okrevanju in odpornosti 
lahko rečemo, da je v ospredju ponov-
no starodavna modrost, po kateri je 
razumen človek, ki si želi karseda varne 

prihodnosti, z razumno previdnostjo 
hkrati osredotočen na soljudi in skupno 
dobro. Kajti starodavni ljudje so se za-
radi velike negotovosti v svojem času še 
kako zavedali, da je preživetje posame-
znika odvisno od preživetja skupnosti. 
V nasprotju s tem si današnji človek z 
vso zagledanostjo vase domišlja, da je 
samozadosten in neodvisen od drugih 
ljudi in skupnosti. Namesto da bi sledil 
človeški naravi, človeškosti in človeč-
nosti, ki je usmerjena k sodelovanju in 
prijateljskemu druženju, se sodobni člo-
vek raje zateka k nestrpnosti, javnemu 
spodbujanju sovraštva in nasilju. S tako 

miselnostjo je družbena skupnost oh-
romljena in kot »molzna krava« prepuš-
čena tistim, ki izkoriščajo razprtije med 
ljudmi, da lahko z vsem svojim napuhom 
in pohlepom plenijo skupno dobro in 
javne dobrine. Če to prevedemo v jezik 
politike prihodnosti, gre za neodložljivo 
potrebo po razumni previdnosti, odloč-
nosti in odpornosti proti škodljivim, ne-
etičnim in kaznivim ravnanjem na vseh 
področjih, na državni in lokalni ravni 
odločanja in upravljanja javnih zadev. 
S tem namenom že kulturno izročilo z 
razumno previdnostjo in etiko dolžnega 
ravnanja svari pred dvojico napuha in 
pohlepa. V Dantejevi Božanski komediji 
sta na primer napuh in pohlep v vrhu 
smrtnih grehov.  
   Širši vidik sodobne politike, ki je z 

razumno previdnostjo osredotočena na 
ljudi in skupno dobro, so v svetovnem 
okviru sprejeti cilji trajnostnega razvoja 
s programom ukrepov za preživetje ljudi 
in planeta. V izhodišču te svetovne poli-
tike prihodnosti, ki z istim namenom po-
vezuje naravne, ekonomske in družbene 
dejavnike preživetja, sta denimo nemški 
pristop k razvoju industrije in japonska 
različica družbe prihodnosti. Za nemški 
pristop je značilno, da je pred dobrim 
desetletjem pognal silovit razvoj pamet-
nih tovarn, podprtih z novimi tehnolo-
gijami, umetno inteligenco, robotiko 
in digitalizacijo. Le nekaj let pozneje so 
japonski strokovnjaki v sodelovanju nji-
hove industrije in akademske skupnosti 
predstavili svojo različico politike priho-
dnosti, ki si z osredotočenostjo na člove-
ka in skupno dobro, naravni in družbeni 
prostor hkrati prizadeva za zmanjšanje 
vse večjega prepada med moralnimi te-
melji družbe ter bliskovitim napredkom 
industrije in umetne inteligence. 

Ob vseh koristih novih tehnologij z 
umetno inteligenco za človeka in skup-
no dobro bi morala politika prihodnosti 
z razumno previdnostjo upoštevati 
nevarnost te neslutene moči, za katero 
pravijo, da je na neki način primerljiva 
z jedrsko energijo. Zato v japonskem 
pogledu na politiko in družbo prihodno-
sti izstopa načelo razumne previdnosti, 
zlasti v odnosu do naravnega in družbe-
nega prostora. Japonska je namreč po 
tragičnem izkustvu s trojno katastrofo 
11. marca 2011, ko je eden od naj-
močnejših potresov na svetu povzročil 
smrtonosen cunami in nesrečo v jedrski 
elektrarni Fukušima, toliko bolj dovzet-
na za varovanje skupnega prostora z vso 
pestrostjo naravne in kulturne dedišči-
ne. S tem namenom je japonska država 
prebivalstvu in svetu prispevala vrsto 
pridobitev, od prizadevanj za družbo 
prihodnosti (družba 5.0) do najsodob-
nejšega mehanizma previdnosti in 
odpornosti na podnebne spremembe, 
naravne in druge nesreče, znanega kot 
Sendajski okvir. 

Današnji človek [...]
si domišlja, da je [...] 
neodvisen od drugih. 
Namesto da bi sledil 
človeški naravi [...], ki je 
usmerjena k sodelovanju 
in prijateljskemu druženju, 
se [...] raje zateka k 
nestrpnosti, javnemu 
spodbujanju sovraštva  
in nasilju.
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OKREVANJE IN ODPORNOST

Slovenijo so huje od vseh naravnih 
nesreč, s katerimi smo se spoprijemali 
v novejšem času, prizadele desetletja 
trajajoče razprtije in prilaščanje skupne-
ga dobrega z vsemi javnimi dobrinami. 
Poglejmo na primer sramoten odnos 
do javnega zdravstva, kar je mnoge, 
ki sicer desetletja pošteno plačujejo 
davke, zdrav stvene in socialne prispevke, 
pahnilo v nevzdržne razmere in bolečo 
neenakost že pri dostopu do osnovnih 
zdravstvenih storitev. Zato ima politika 
prihodnosti z vso potrebno previdnostjo 
še posebno odgovornost, da se ne bi 
pod pretvezo okrevanja in odpornosti 
spet dogajali vse mogoče zlorabe in 

oškodovanja javnih sredstev, namenjenih 
razvoju zdravstva in javni blaginji. 

Tako se za konec pridružujem pozivu 
urednika Črnuškega glasu, da bi morali 
ne le vsak zase, temveč za skupno dobro 
sedanjih in bodočih generacij skrbeti 
za skupni življenjski prostor z vsemi 
javnimi dobrinami, od javnega zdravstva 
in šolstva, prek preskrbe z varno hrano 
in vodo, do temeljnih nosilcev javne 
varnosti, ki so življenjsko pomembne 
za vsakega od nas in bi zato morale biti 
pod enakimi pogoji dostopne vsem. 
Ta neposredna skrb za prihodnost se 
praviloma začne z lokalno demokracijo, 
torej v lokalnem okolju, kjer ljudje živijo 

vsakdanje življenje z vso skrbnostjo za 
skupno dobro in javne dobrine. V ustavi 
je navedeno, da je v Sloveniji zagotovlje-
na lokalna samouprava. Toda če to ustav-
no kategorijo pogledamo v kontekstu 
financiranja lokalnih ustanov in družbe-
no-kulturnih dejavnosti v neposrednem 
»mikro« okolju lokalne samouprave, na 
ravni četrtnih, krajevnih in vaških skup-
nosti, so celo nekatere nevladne organi-
zacije, ki nimajo prav veliko skupnega z 
lokalnim prebivalstvom in neposredno 
demokracijo, deležne večje pozornosti 
države in podpore z javnimi finančnimi 
sredstvi.  
Mag. Bećir Kečanović
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Agencija za varnost prometa objavlja 
uradne podatke o stanju prometne 
varnosti za leto 2022. Policisti so na slo-
venskih cestah lani obravnavali 18.714 
evidentiranih prometnih nesreč oz. tri 
odstotke več kot leta 2021. Število pro-
metnih nesreč s telesnimi poškodbami 
in smrtjo se je povečalo za 12 odstot-
kov. Umrlo je 85 udeležencev cestnega 
prometa oz. 29 manj kot leta 2021, kar 
je 25-odstotno zmanjšanje. Po trenutnih 
podatkih Slovenija zaznava največje 
zmanjšanje v evropski sedemindvajse-
terici. Število lani umrlih udeležencev 
je drugo najnižje, odkar obstaja uradna 
statistika prometnih nesreč (najmanj jih 
je bilo leta 2020 – vpliv epidemije). 

Hudo telesno poškodovanih ljudi je 
bilo lani 10 odstotkov več kot leta 2021, 
lažje telesno poškodovanih pa 14 od-
stotkov več. Agencija za varnost pometa 
je lani podvojila število nacionalnih 
preventivnih akcij, saj si je prizadevala 
negativne trende iz leta 2021 obrniti na 
bolje. Prav toliko akcij bo izvedla letos. 
Vse udeležence v prometu pozivajo, da 
ta prizadevanja aktivno podprejo.

Simona Felser, vršilka dolžnosti direk-
torice agencije za varnost prometa, je 
ob objavi uradnih podatkov za lansko 
leto izpostavila: »Ob izteku resolucije 
nacionalnega programa varnosti cestne-
ga prometa 2013–2022 je Slovenija pred 
pomembno nalogo še izboljšati trende 
prometne varnosti, za katere si akterji 
prometne varnosti neutrudno prizade-
vamo. Pred nami so številni izzivi, ki jih 
narekujejo spremembe v mobilnosti, v 
navadah udeležencev v prometu ter vse 
večji obseg prometa. V evropski uredbi 
o splošni varnosti vozil je določeno, da 
morajo biti od 6. julija lani vsi novi mo-
deli vozil na evropskem trgu opremljeni 
z naprednimi varnostnimi sistemi, kot so 
sistemi za opozarjanje na zaspanost in 
nepozornost voznika, sistemi za ohranja-
nje voznega pasu in sistemi za zmanj-
šanje mrtvih kotov pri tovornjakih in 
avtobusih. Asistenčni sistemi brez dvoma 

pripomorejo k večji varnosti v prometu, 
vendar še vedno velja, da je ključni dejav-
nik za nastanek prometne nesreče človek, 
in to kar v 93 odstotkih. Zato bodo tudi 
v prihodnje naše aktivnosti usmerjene 
v ozaveščanje, cilja pa sta sprememba 
vedenja in dvig vozniške kulture na naših 
cestah.« 

Lani smo našteli manj umrlih pri 
večini skupin udeležencev cestnega pro-
meta v primerjavi z letom 2021. Največje 
zmanjšanje smo zaznali pri voznikih 
enoslednih motornih vozil; lani je umrlo 
14 motoristov in mopedistov oz. 58 od-

stotkov manj kot leta 2021. Pri voznikih 
osebnih avtomobilov je bilo zmanjšanje 
smrtnih žrtev 34-odstotno. Umrlo je tudi 
36 odstotkov manj potnikov. 

Minimalno zvišanje števila umrlih smo 
zaznali pri kolesarjih, saj je lani umrl 
eden več kot leta 2021. Umrl je tudi 
voznik e-kolesa. Število umrlih pešcev 
ostaja enako – življenje je izgubilo 15 
pešcev. 

Največ prometnih nesreč so lani, prav 
tako kot od leta 2018 naprej, povzročili 
udeleženci v starostni skupini 25–34 
let, in sicer 2759. V zadnjem obdobju 
je zaznati povečanje deleža umrlih 
zaradi povzročiteljev iz dveh najstarejših 
skupin udeležencev. Delež umrlih zaradi 
povzročiteljev iz starostne skupine več 
kot 64 let se je povečal s 14 leta 2017 na 
31 odstotkov lani. Tudi delež v staro-
stni skupini 55–64 let se je povečal z 9 
leta 2017 na 15 odstotkov lani. Zaradi 
povzročiteljev prometnih nesreč pod 
vplivom alkohola (pod in nad dovoljeno 
mejo) ter povzročiteljev pod vplivom 
prepovedanih drog ali drugih psihoak-
tivnih snovi je umrlo 33 udeležencev ce-
stnega prometa (39 odstotkov umrlih). 

Stopnja uporabe varnostnega pasu 
je bila lani pri umrlih voznikih osebnih 
avtomobilov 71-odstotna oz. najvišja 
v zadnjem petletnem obdobju. Pet od 
enajstih umrlih kolesarjev je uporabljalo 
kolesarsko čelado (umrli otrok na kolesu 
ni uporabljal čelade). Ustrezne varno-
stne čelade ni imel tudi umrli voznik 
e-skiroja. Vseh 14 umrlih motoristov in 
mopedistov je uporabljalo zaščitno čela-
do, prav tako umrli potnik na motornem 
kolesu. 

Najpogostejši vzrok za nastanek pro-
metne nesreče je bil tudi lani nepravilen 
premik z vozilom. Zaradi tega se je 
pripetilo 4753 prometnih nesreč oz. 25 
odstotkov. Sledita neprilagojena hitrost 
(3498 nesreč oz. 19 odstotkov) ter 
nepravilna stran oz. smer vožnje (2961 
nesreč oz. 16 odstotkov). 
Agencija za varnost prometa
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Človek, ključni dejavnik  
za nastanek prometne nesreče
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POROČILO PP BEŽIGRAD

LJUBLJANA

Četrtna skupnost  
pod policijskim drobnogledom

Kaj bomo z 11.000 praznimi stanovanji

Policijska postaja Ljubljana Bežigrad je 
od 1. januarja do 20. marca na
območju Črnuč obravnavala različna 
kazniva dejanja in primere kršitev.

Na področju kriminalitete je bilo 
obravnavanih 23 kaznivih dejanj, od 
katerih so bili v petih primerih ugo-
tovljeni storilci teh dejanj. Odkriti so 
bili primer goljufije, dve grožnji, dve 
poškodovanji tuje stvari, 14 tatvin, 
dva vloma, povzročitev lahke telesne 
poškodbe in primer zatajitve. 
   Na področju javnega reda in miru 

so policisti obravnavali 11 kršitev, in 
sicer dve s področja zakona o osebni 
izkaznici (zakon o osebnem imenu), 
pet po zakonu o varstvu javnega reda 
in miru ter tri primere po zakonu o 
zaščiti živali.

Kršiteljem je bilo izdanih sedem 
plačilnih nalogov in izrečena štiri 
opozorila.

Na področju prometa so policisti 
obravnavali 158 kršitev cestnopromet-
nih predpisov. Kršiteljem so izdali 124 
plačilnih nalogov. Na ljubljansko okraj-

no  sodišče so podali deset obdolžilnih 
predlogov. Izrekli so 12 opozoril ter 
izdali dve obvestili o prekršku.

Obravnavanih je bilo tudi sedem 
prometnih nesreč, pri čemer je bila ena 
s telesnimi poškodbami, v preostalih 
pa je nastala le premoženjska škoda. 
Največ prometnih nesreč se je zgodilo 
zaradi neprilagojene hitrosti in neupo-
števanja pravila prednosti.
Aleksandra Golec, predstavnica za odnose 
z javnostmi, samostojna policijska inšpek-
torica, PU Ljubljana

Novinar časnika Finance Jurij Šimac je 
izračunal, da je v Ljubljani več kot 11.000 
stanovanj, v katerih ne živi nihče, ne 
lastniki ne najemniki. To je storil s pomočjo 
podatkov o porabi elektrike na merilnih 
mestih za gospodinjstva. Ugotovil je, da je 
skoraj vsako deseto stanovanje v prestolnici 
prazno. Skupna vrednost teh stanovanj po 
trenutnih tržnih cenah znaša 3,2 milijarde 
evrov. 

Za lažjo predstavo: to je premoženje, ki 
krepko presega skupno vrednost Teša 6, 
bodočega drugega tira Divača–Koper, dru-
ge cevi karavanškega predora, vseh grad-
benih investicij v zdravstvu v zadnjih letih, 
hidroelektrarne Mokrice … Danes stoji. Eko-
nomisti bi rekli, da je »mrtvo«. Medtem ko 
Luka Mesec obljublja 3000 novih stanovanj, 
desetina stanovanjskega fonda v glavnem 
mestu sameva ali čaka na poletni prihod 
turistov prek platforme Airbnb.

Pred volitvami in po njih je bilo eno od 
ključnih vprašanj, kdaj bo država zgradila 
nova stanovanja. Za ta projekt je vlada 
Roberta Goloba ustanovila celo posebno 
ministrstvo. Toda ob podatkih, ki jih zdaj 
imamo, je vsaj tako pomembno, kako praz-
na, že zgrajena stanovanja spraviti nazaj 

v obtok, na trg. Kako spraviti vanje mlade 
družine in druge ljudi, ki jih potrebujejo? 

Kot najbolj logičen odgovor se ponuja 
davek na nepremičnine oziroma na premo-
ženje. Argumentov za to je precej. Prvič, 
večina držav EU ga ima. V Nemčiji znaša od 
0,25 do 0,5 odstotka vrednosti nepremič-
nine, ki jo vsako leto izračunajo na podlagi 

tržnih cen. Drugič, z uvedbo davka bi 
dokončno uredili nepremičninske evidence. 
To bi številnim lastnikom prihranilo težave 
z njihovim upravljanjem. Tretjič, davčna 
politika v Sloveniji od osamosvojitve te-
melji na relativno visoki obdavčitvi dela in 
minorni obdavčitvi premoženja.
Vir: Primož Cirman, Reporter
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Bogatejši za izraze hvaležnosti, topline 
in nepozabne vtise je Lidl Slovenija fe-
bruarja v ljubljanski porodnišnici sklenil 
tradicionalno donacijo Deluxe. V okviru 
donacije in ob petnajstletnici podjetja 
na slovenskem trgu so vsem porodni-
šnicam podarili grelno gnezdece za 
prezgodaj rojene otroke, porodnišnica v 
Ljubljani pa je kot največja porodnišni-
ca pri nas prejela dve grelni gnezdeci. 
Skupaj so se slovenske porodnišnice 
razveselile 15 grelnih gnezdec. 

Vseslovenski donaciji se je pridružilo 
društvo Slojenčki z donacijo posteljic za 
novorojenčke, v katere se umestijo grel-
na gnezdeca. Tako kot drugod po državi 
je predajo donacije v Ljubljani pospremi-
la podoknica za novopečene mamice, ki 
jo je izvedla vokalna skupina Muzikalci. 

Lidl Slovenija je donacijo Deluxe v 
okviru trajnostne pobude Ustvarimo 
boljši svet izvedel že desetič. V teh letih 
so namenili donacije različnim ustano-
vam za pomoč in podporo pri ustvar-
janju boljših razmer za bolne otroke in 
otroke z invalidnostmi. »Hvaležni smo 
za topel sprejem, ki smo ga bili delež-
ni v porodnišnicah po Sloveniji. Letna 
donacija Deluxe nam vedno znova ogreje 
srce, letos toliko bolj, saj je bila namenje-
na pomoči prezgodaj rojenim otrokom. 
Nadvse ponosni smo, da smo obdarovali  
vse slovenske porodnišnice in tako pos-
krbeli za pomemben korak do celostne 
podpore pri razvoju nedonošenčkov,« 
so ob predaji donacije sporočili iz Lidla 
Slovenija. Nedonošenčki za prilagajanje 
na zunanje življenje pogosto potre-
bujejo podporo in pri tem ima grelno 
gnezdece pomembno vlogo. Omogoča 
namreč varno zaščito pred podhladitvijo 
ter ustvarja tesno in prijetno okolje za 
razvoj in rast nedonošenčkov. 

Karavana donacij  
se je ustavila  
v 14 porodnišnicah
Karavana donacij, ki se je začela janu-
arja, je obiskala vse porodnišnice, pot 
pa sklenila v Porodnišnici Ljubljana. 

Donaciji Lidla Slovenija se je pridružilo 
tudi društvo Slojenčki, ki je vsem porod-
nišnicam podarilo posteljico za novoro-
jenčke. Ob predaji donacije so povedali: 
»V društvu Slojenčki smo začeli zbirati 
sredstva za slovenske porodnišnice pred 
petimi leti in se hitro prepričali, da je 
denarja premalo, potreb pa veliko. Na 
našo srečo je veliko tudi posameznikov in 
podjetij, ki so pripravljeni donirati za no-
vorojenčke. Podjetje Lidl Slovenija je eno 
izmed teh srčnih podjetij in veseli smo, 
da smo skupaj izvedli vseslovensko akcijo 
in tako razveselili osebje in novopečene 
mamice v porodnišnicah. Vsakodnevna 
obravnava mamic in novorojenčkov je 
poleg osebja vse bolj odvisna od sodob-
nih aparatov, ki morajo biti vrhunske 
kakovosti, hkrati pa enostavni za upora-
bo in vzdrževanje. Verjamemo, da bosta 

tako grelno gnezdece kot posteljica prišla 
še kako prav.«

V prijetnem vzdušju in ob podoknici 
za mlade mamice, ki so jo izvedli Muzi-
kalci, je ob prejemu donacije v Porod-
nišnici Ljubljana Tanja Grošelj, diplomi-
rana babica in glavna medicinska sestra 
na kliničnem oddelku za perinatologijo, 
povzela: »V imenu ljubljanske porodni-
šnice se vam zahvaljujem za donacijo 
grelnih gnezdec za prezgodaj rojene 
otroke. Poleg visoko usposobljenega 
medicinskega osebja bodo imeli prezgo-
daj rojeni otroci prijetno in varno okolje. 
Enostavna uporaba grelnih gnezdec 
omogoča hitrejše sobivanje z mamo, kar 
pozitivno vpliva tako na mamo kot na 
novorojenčka.«
Tina Cipot, Lidl Slovenija, področje za 
korporativno komuniciranje
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Grelni gnezdeci  
za ljubljansko porodnišnico 
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Pomlad ne prinaša le višjih temperatur, tudi klopi so spet bolj 
aktivni. Vozički in otroci, ki se igrajo, naj bodo zaščiteni pred 
drobnimi pajkovci, saj lahko ti prenašajo bolezni.

Klopi prežijo v gozdovih in parkih, pa tudi na domačem vrtu 
na travi, v praproti in grmovju. Od tam pridejo do mimoidočih 
živali ali ljudi ter se zarijejo v mehke dele kože, na primer na 
zadnjo stran kolen, pod pazduhe in ob lasišče.

Z bodičastimi, konicam podobnimi ustnimi deli se zarije-
jo v kožo ter sesajo kri. Pri tem se lahko prenašajo nevarni 
patogeni. 

Vrste klopov
Po mnenju strokovnjakov je pri nas več kot 20 vrst klopov, 
najpogostejši je lesni klop. Po ocenah naj bi bilo po svetu 
približno 900 vrst klopov.

Klopi običajno prezimujejo od novembra do konca februar-
ja. Strokovnjaki pa že nekaj časa opažajo spremembo. Sezona 
klopov pravzaprav nima več odmora. To pomeni, da je navadni 
lesni klop, običajna vrsta klopov, aktiven vse leto. 
   Vzrok za to so po mnenju znanstvenikov podnebne spre-

membe. Zaradi milejših zim je možno, da se k nam priselijo 
druge vrste klopov, ki jim zaradi mraza ni uspelo preživeti 
zime. S tem se poveča tudi nevarnost teh drobnih krvosesov. 

Katere bolezni lahko prenašajo
Povzročitelje lymske borelioze najpogosteje prenašajo klopi, 
vendar pogosto le nekaj ur po začetku sesanja. Po mnenju 
znanstvenikov  je toliko bolj pomembno, da klopa odstranimo 
čim hitreje. Prvi simptom lymske borelioze je vse večja rdečica 
okoli vbodnega mesta.

Borelioza lahko poškoduje živčni sistem in sklepe. Ocene 
števila primerov bolezni se razlikujejo, od 40.000 do 120.000 
na leto. Če se v štirih tednih pojavijo gripi podobni simptomi, 
povišana telesna temperatura, otekanje bezgavk, se zaradi 
varnosti posvetujte z zdravnikom. V nasprotnem primeru 
obstaja nevarnost dolgoročnih posledic, ki se lahko pokažejo 
čez nekaj let.

Klopi lahko prenašajo tudi povzročitelja tako imenovanega 
klopnega encefalitisa in virusnega meningitisa. 
Uredništvo glasila
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NARAVA

Kako nevarni so klopi

Najpogostejša vprašanja in odgovori o uvedbi 
cepljenja proti klopnemu meningoencefalitisu  
v Program cepljenja so dostopni na tej povezavi. ▶▶
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RUDOLF MAISTER

Borec za slovensko severno mejo

Na Trgu Osvobodilne fronte v Ljubljani 
je Društvo generala Maistra 29. mar-
ca pripravilo slovesnost pred 149 leti 
rojenemu Rudolfu Maistru. Rodil se je v 
Kamniku materi Frančiški, rojeni Tomšič, 
in očetu Francu. Osnovno šolo je obi-
skoval najprej v Mengšu, nato v Kranju. 
Bil je odličen učenec. Leta 1885 je začel 
obiskovati kranjsko nižjo gimnazijo in jo 
končal leta 1890. Družinske korenine ge-
nerala Maistra segajo po materini strani 
na Dolenjsko, po očetovi na Štajersko. 
Ko je bil star 13 let, mu je umrl oče in po 
njegovi smrti je zanj skrbel stric Lovrenc, 
ki ga je navdušil za vojaški poklic. 

Borec za severno mejo, general Rudolf 
Maister, s pesniškim imenom Vojanov, 
sodi med najopaznejše osebnosti 20. 
stoletja. S svojim pogumnim dejanjem 
je ob koncu prve svetovne vojne, po raz-
padu avstro-ogrske monarhije, najprej 
v Mariboru, nato pa tudi na širšem 
območju Štajerske uveljavil ljudsko voljo 
in dosegel, da je velik del slovenskega 
narodnostnega in govornega območja 
Štajerske in Koroške prišel pod sloven-
sko oziroma jugoslovansko upravo. 
Mariborski nemški občinski svet je 30. 
oktobra 1918  razglasil Maribor z okoli-
co za del nemške Avstrije. 

V začetku novembra 1918 je major 
Rudolf Maister v vojašnici 26. strel-
skega polka v Melju pred mestnim 
poveljnikom podpolkovnikom Anto-
nom Holikom in zbranimi častniki od-
ločno izjavil: »Ne priznavam teh točk. 
Maribor razglašam za posest Države 
Slovencev, Hrvatov in Srbov ter prev-
zemam v imenu svoje vlade vojaško 
poveljstvo nad mestom in vso Spodnjo 
Štajersko.«

Še tistega dne so bile vse vojašnice 
in drugi pomembni objekti ter mesto 
Maribor pod Maistrovo vojaško obla-
stjo. Leta 1923 so ga prisilno upokojili 
kot divizijskega generala in odlikovali 
z redom belega orla z mečem III. stop-
nje. Na Uncu pri Rakeku je generala 
Maistra zadela kap, zaradi posledic 
kapi je umrl 26. julija 1934. Ob prevozu 
njegovih posmrtnih ostankov z Unca 
v Maribor se mu je v Ljubljani in Celju 
poklonila velika množica ljudi. 

Spomenik  
Rudolfu Maistru 
Dobrih 3,5 metra visok spomenik, figura 
konjenika v gibanju, upodablja generala 
in pesnika Rudolfa Maistra ter stoji v 
Maistrovem parku, ob Trgu Osvobodilne 
fronte na severnem robu mestnega je-
dra Ljubljane, nasproti glavne železniške 
postaje.
Žarko HojnikFo
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HISENSE GORENJE STUDIO

Odprtje prenovljenega prodajnega 
studia na Brnčičevi
Na Brnčičevi ulici na Črnučah se je odprl 
prenovljen Hisense Gorenje Studio, ki 
se razprostira kar na 1200 kvadratnih 
metrih, kar omogoča celovit vpogled 
v ponudbo izdelkov za dom blagovnih 
znamk Hisense in Gorenje. V prodajnem 
studiu lahko obiskovalci na enem mestu 
najdejo vse za dom, od kuhinj, bele 
tehnike, malih gospodinjskih aparatov, 
sesalnikov in klimatskih naprav do viso-
kotehnoloških laserskih televizorjev. 

Najmodernejši prodajni 
studio z vrhunskimi 
izdelki
Na otvoritveni slovesnosti je zbrane nago-
voril direktor podjetja Gorenje GSI Matjaž 
Vodopivec, ki je poudaril, da v središče 
delovanja postavljajo končnega kupca, 
zato so pri prenovi studia sledili najnovej-
šim arhitekturnim smernicam za zago-
tavljanje odlične nakupovalne izkušnje. 
»Z novo identiteto trgovine ustvarjamo 
spodbudno okolje, ki obiskovalcev ne 
vabi le k ogledu naše celotne ponudbe, 
ampak jim nudi tudi priložnost, da izkusi-
jo in razumejo resnične prednosti izdelka, 
ter dodatno navdihne tiste, ki si želijo 
raziskati najsodobnejšo tehnologijo. Ko 
televizorje Hisense postavimo v premišlje-
no arhitekturo, zagotovimo navdihujočo 
pripoved o domačem življenju in se tako 
še bolj približamo kupcem.« 

   Ob ogledu prenovljenega studia je 
pritegnil največ pozornosti predsta-
vitveni prostor Hisense TV Experience 
Room, ki omogoča kupcem nepos-
redno izkušnjo in izjemno doživetje 
gledanja laserskega televizorja Hisen-
se. Obiskovalci lahko preizkusijo tudi 
druge visokokakovostne televizorje, 
ki se prilagajajo scenarijem uporabe 
ter tako premikajo meje gledanja in 
uporabe televizije. Kako prijetno zadiši 
iz Gorenjeve kuhinje, je prikazal kuhar 
Klemen Skubic, ki je z gospodinjskimi 
aparati pričaral nekaj poslastic. 

Celovita ponudba 
izdelkov in izkušeni 
prodajni svetovalci
Prenovljeni studio omogoča obisko-
valcem, da si na enem mestu ogledajo 
celotno ponudbo blagovnih znamk Hi-
sense in Gorenje ter poiščejo izdelke, ki 
jim najbolj ustrezajo. Potrošniki namreč 
vsako leto bolj stavijo na premišljene 
in odgovorne nakupe, pri čemer imajo 
pogosto v mislih tudi okoljski vidik. 
Skrb za okolje je ena od prioritet obeh 
blagovnih znamk pri razvoju izdelkov, 
zato stalno iščejo načine za uporabo 
trajnostnih materialov in embalaže, ki 
jo je mogoče reciklirati. Gospodinjski 
aparati Hisense in Gorenje, izdelani v 
Evropi, so narejeni iz odličnih, ekološko 

neoporečnih in razgradljivih materialov 
ter podvrženi strogemu testiranju za 
podaljšanje njihove življenjske dobe. 
Pomembna vidika sta tudi dostopnost 
rezervnih delov in enostavno servisira-
nje izdelkov. V prenovljenem prodajnem 
studiu bodo obiskovalcem v veliko 
pomoč tudi dobro podkovani prodajni 
svetovalci, ki bodo znali odgovoriti na 
vprašanja ter celostno predstaviti posa-
mezne izdelke. S praktičnimi nasveti in 
idejami za uporabo bo veliko lažje najti 
najustreznejšo rešitev za dom.

Prodajni studii Hisense 
Gorenje po Sloveniji
Prodajni studii Hisense Gorenje so poleg 
omenjenega v Ljubljani, ki je največji, 
še v Kopru, Velenju, Mariboru in Murski 
Soboti. V vseh petih si obiskovalci lahko 
ogledajo celotno ponudbo izdelkov za 
dom ter se posvetujejo s prodajalci. 
Gorenje GSI je del skupine Hisense Eu-
rope, ki je s proizvodno družbo Gorenje 
največji izvoznik in drugi največji zapo-
slovalec v državi. Gorenje je s priznanimi 
gospodinjskimi aparati v Evropi prepo-
znavna in cenjena blagovna znamka 
z več kot sedemdesetletno tradicijo. 
Odkar so leta 2018 postali del korporaci-
je Hisense, se je njihov razvoj še okrepil 
na podlagi globalne platforme Hisense. 
Maruša Fakin
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OKOLJE

Razlitje motornega olja  
na Jarškem produ
Leta 2019 sem oddelku za varstvo okolja 
kot predsednik odbora za varstvo okolja 
pri ljubljanskem mestnem svetu pred-
lagal zaščito vodovarstvenega območja 
Jarški prod. Na tem območju se načr-
pa 20 odstotkov pitne vode za sistem 
ljubljanskega vodovoda, ki oskrbuje tudi 
občino Dol pri Ljubljani.

S policisti in redarji smo se dogovorili, 
da bodo najprej postavljeni prometni 
znaki za prepoved vožnje na vseh dosto-
pnih poteh na to območje, in sicer na 16 
mestih. Nadalje smo postavili zapornico 
na cesti, kjer se je zažigalo kable in elek-
trične aparate za pridobivanje bakra. Na 
tem območju sta večji kurišči, ki sta zdaj 
zaprti. Obstaja tudi proga za motokros, 
ki jo obravnavajo kmetijski inšpektorji 
kot nedovoljen poseg na kmetijskih 
zemljiščih. Na to območje je bilo 
pripeljano veliko kosovnih odpadkov 
in oprav ljenih veliko nevarnih voženj z 
motorji in avtomobili. 

V tem času smo odstranili skoraj 
deset ton odpadkov in šest karamboli-
ranih avtomobilov s pomočjo podjetja 
Snaga in redarstva MOL. Naslednje leto 
je bila postavljena zapornica na koncu 
asfaltirane ceste neposredno ob črpa-

lišču, a so se vandali znesli nad njo ter 
jo močno poškodovali. Tretja zapornica 
je bila postavljena blizu Štajerske ceste 
ob Savi, kjer smo poskušali ustaviti 
vožnje z vozili za motokros na nekoč 
uporabljani progi. S policisti in redarji 
se trudimo za prepoved vožnje na tem 
vodovarstvenem območju, vendar ob 
nerazumljivih dirkah posameznikov 
doživimo nevarna onesnaženja z mo-
tornim oljem.

Kapljica olja onesnaži 
kubični meter vode 
Osemindvajsetega februarja se je voznik 
avtomobila zaletel v zapornico in jo 
uničil. Zapeljal je na ožje vodovarstveno 
območje, kjer se je zaletaval v grmovje 
in nasipe. Razbil je sprednji del avto-
mobila in začeli so iztekati motorno 
olje in druge tekočine. Ko avtomobil ni 
bil več vozen, ga je zaklenil in zbežal s 
kraja dogodka. Ob redni kontroli tega 
območja sem opazil sledi motornega 
olja po cesti in tudi avtomobil. Poklical 
sem na številko 112 in kmalu so na kraj 
dogodka prišli gasilci. Na oljne madeže 
so postavili pivnike in po celotni poti na-
nesli protioljna razpršila, v dolžini enega 

kilometra. Na kraj so prišli tudi policisti 
in popisali dejanje. 

Zanimivo je, da so ob zaklenjenem 
avtomobilu našli vrečko z belim prahom 
in tudi lastnik avtomobila je bil zjutraj na 
bežigrajski policijski postaji. Na mesto 
nesreče sem poklical tudi predstavnico 
podjetja Voka Snaga, vodjo za skladnost 
pitne vode. Dogovorila sva se, da bodo 
naslednji dan odstranili vrhnjo okuženo 
plast zemlje in jo odpeljali na sežig. Po 
oceni se je razlilo pet litrov motornega 
olja. Kapljica olja onesnaži kubični meter 
vode. Gasilci so avtomobil izvlekli na 
primerno mesto. Z mestnim redarjem 
sva se dogovorila, da so v popoldan-
skih urah vozilo odpeljali na deponijo, 
kjer bo počakalo na nadaljnji postopek 
policistov.

Imeli smo srečo v nesreči, da sem one-
snaženje opazil zelo hitro in da je tudi 
ukrepanje pristojnih služb dalo pozitivne 
rezultate. Z oddelkom za varstvo okolja 
MOL, podjetjem Voka Snaga, redarstvom 
in policijo bomo dogodek analizirali 
ter pripravili rešitve, kako v prihodnje 
preprečiti takšna onesnaženja in kako se 
najhitreje in najbolje odzvati nanje.
Jože Horvat
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VABILO
Proslava ob dnevu upora proti okupatorju
Slavnostni govornik bo dr. Martin Premk, nastopili bodo učenci OŠ narodnega heroja Maksa Pečarja, Mešani pevski zbor 
KUD Svoboda Črnuče in Deseti brat, Ljubljanske korenine ter recitatorki.
Proslava bo 25. aprila ob 17. uri v Parku narodnih herojev (ob slabem vremenu pa v dvorani na Dunajski 367).
Vabljeni!
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DEJAVNOSTI IN IZLET

Utrip društva upokojencev  
Podgorica – Šentjakob
Upokojenci, včlanjeni v DU Podgori-
ca – Šentjakob, tudi v jesenskem času 
ne počivamo. Vse leto se ukvarjamo 
z različnimi dejavnostmi, predvsem 
športnimi. Enkrat na teden v prosto-
rih nekdanje šole (zdaj v upravljanju 
MOL) potekajo vadbe pikada, joge in 
prstometa. Dejavni so tudi balinarji, 
pohodniki in kolesarji. Rokodelcev je 
manj, vendar izdelujejo več različnih 
izdelkov, s katerimi se predstavljajo na 
prireditvah.

Zaradi koronskih razmer že dalj časa 
nismo organizirali priljubljenih eno-
dnevnih avtobusnih izletov, kar načrtu-
jemo letos, če bodo finančne razmere 
dovoljevale.

Oktobra lani smo organizirali krajši 
izlet s kolesarsko sekcijo in lastnim pre-
vozom. Izleta se je udeležilo 19 članov, 
od tega 12 kolesarjev.                                               

Start izleta je bil izpred gasilskega 
doma v Podgorici. Kolesarji so se odpra-
vili na pot po manj prometnih poteh, 
avtomobilisti pa po regionalni cesti do 
Domžal. Obiskali smo Menačenkovo do-
mačijo, kjer je živelo več generacij dru-
žine Ahčin od konca 19. stoletja. Hiša je 
značilna kmečko-obrtniška, odkupila jo 
je občina Domžale ter jo restavrirala za 
ogled. V njej so tudi občasne razstave. 
Ogledali smo si razstavo kiparja Franca 
Ahčina, ki je živel in ustvarjal v Argen-
tini. Po prijetnem vodenju vodnice Ane 
smo se odpravili v bližnji Slamnikarski 
muzej, kjer nam je Roman povedal vse 
o nastanku slamnikarstva v Domžalah. 
Po fotografskem prikazu »od slame do 
slamnika« nam je lastnoročno pokazal 
pletenje slamnatih kit in šivanje slamni-
kov, ki so bili znani po svetu in doma.  
   Megla se je razkadila in posijalo je 

sonce, zato smo se odpravili še na kra-
tek ogled konjeniškega ranča Ščap na 
Brdo pri Ihanu. Kolesarji so bili precej 
zadihani, vendar so bili z ogledom zelo 
zadovoljni. Izlet smo zaključili s pozno 

malico v gostilni Mngan v Ihanu, kjer 
smo sklenili, da bo treba še kdaj pripra-
viti kaj podobnega.   
Zvonko Kralj, Društvo upokojencev   
Podgorica – Šentjakob
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PROJEKT ČRNUŠKEGA VRTCA

Uporabljaj svojo energijo
Vrtec Črnuče je v okviru programa Erasmus+ že drugič 
uspešno prijavil projekt. Naslov projekta je Uporabljaj 
svojo energijo. S tem si želimo spodbuditi otroke in 
odrasle k razvijanju trajnostnega načina življenja, jih 
ozavestiti o pomenu gibanja, hoje, kolesarjenja in 
uporabe javnega prevoza v vsakdanjem življenju. 

Pri projektu sodelujejo štiri partnerske organizacije 
iz Turčije, Grčije, Litve in Slovenije. S projektom si že-
limo krepiti profesionalni razvoj strokovnih delavcev 
na področjih poučevanja, inkluzije, osebnostnega 
razvoja ter jezikovne kompetence. Spodbujali bomo 
večjo uporabo informacijsko-komunikacijskih tehno-
logij (IKT) na vseh področjih dela, razvoj vodstvenih 
in organizacijskih kompetenc partnerskih organizacij 
ter ozaveščali o pomenu trajnostnega razvoja. 

Z izmenjavo dobrih praks, metod dela, izkušenj 
s področja socialne inkluzije (otroci s posebnimi 
potrebami, migranti, priseljenci), zgodnjega učenja 
tujega jezika, smiselne uporabe IKT v vrtcih oziroma 
šolah si želimo izboljšati kakovost predšolske vzgoje. 
Aktivnosti bodo nadgradnja pripravljenega načrta 
vodenja projekta, nadzora kakovosti dela pri projek-
tu, projektnih rezultatov ter evalviranja dogodkov. 
Na dogodkih bodo sodelovali strokovni delavci vseh 
partnerskih organizacij, ki bodo pridobljeno znanje 
širili na kolege ter starše vključenih otrok.

Projekt se je začel 1. oktobra 2022, končal pa se 
bo 30. septembra 2024 z mednarodno konferenco v 
Ljubljani. 
Lidija Kopasić

ZVEZA BORCEV ZA VREDNOTE NOB ČRNUČE

Počastitev dneva žena
Zveza borcev za vrednote NOB Črnuče je tudi letos 9. marca, 
tako kot pretekla leta, počastila članice ob mednarodnem 
prazniku, dnevu žena. Tokrat je bil organiziran celodnevni 
izlet na Notranjsko, ki se ga je udeležilo 58 članic in članov 
našega združenja.
Z avtobusom smo se odpeljali proti Cerknici ter se ustavili v 
vasi Dolenje Jezero sredi Cerkniškega polja, kjer je bil naš cilj 
Muzej Jezerski hram. Takoj za vasjo je Cerkniško jezero, ki 
si ga zaradi skoraj zimskega vremena nismo mogli ogledati 
v živo. Smo si ga pa ogledali na svojevrstni živi maketi. Pri-
pravljena je tako, da v pomanjšanem merilu vidimo pro-
storski položaj Cerkniškega jezera in njegovo širšo kraško 
okolico med coprniško Slivnico in gozdnatimi Javorniki. 
Videli smo lahko vse vasi in ceste okrog 26 kvadratnih kilo-
metrov velikega presihajočega jezera, ki ga po dežju polnijo 

kraški izviri, na drugi strani pa podzemno odtekanje jezerske 
vode in s tem presihanje jezera. Kar se v naravi dogaja dneve 
in mesece, je tu prikazano v nekaj minutah.
Po ogledu makete nam je vodnica interpretatorka pokazala 
kratki film o življenju ob jezeru in z jezerom, kako so bili 
prebivalci iznajdljivi pri spravilu stelje, lesa in lovljenju rib. 
S tem smo celovito, strokovno in prijetno spoznali kraško 
polje s presihajočim jezerom.
Čas je hitro tekel, zato smo se odpravili še na bližnjo turi-
stično kmetijo Kontrabantar, kjer so nas pogostili z odličnim 
kosilom. Naš član Tone nam je na harmoniko prijazno zaigral 
nekaj viž, da so se članice in člani veselo zavrteli, člana 
izvršnega odbora pa sta tovarišicam razdelila rdeče nageljne 
v počastitev dneva žena. Tako smo vsi zadovoljni sklenili dan 
in se veselimo naslednjega druženja.
Marija Plazar
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Ocvirk umetne inteligence
Človeška inteligenca je nekega jutra, ko je zlila kavno usedlino v straniščno školjko, da ne bi zamašila kuhinjskega lijaka, 
vprašala umetno, kako se izogniti razsipni porabi vode. Nastalo je tole besedilo: V posodi, v kateri kuhamo kavo, ostane 
kavna usedlina. Če posodo peremo v kuhinjskem koritu, kavna usedlina odteče v lijak in ga hitreje zamaši. Če jo zlijemo v 
straniščno školjko, vsakič vržemo proč od 5 do 8 litrov vode. Gotovo vam bo pomagal pri izračunu. 
Predpostavimo, da popijete eno skodelico kave na dan in da uporabljate en papirnat robček za vsako pranje posode, pri čemer 
vsako pranje posode zahteva uporabo 5–8 litrov vode. Povprečna teža enega papirnatega robčka je približno 1,5 grama. Pred-
postavimo, da boste na ta način uporabili en papirnat robček na dan, kar pomeni približno 550 papirnatih robčkov na leto. To 
je skupaj 825 gramov papirja na leto. Za izdelavo enega kilograma papirja je potrebno porabiti približno 2,2 kubičnih metrov 
lesa. To pomeni, da bi za proizvodnjo 825 gramov papirja porabili približno 1,8 kubičnih metrov lesa. Kar se tiče vode, bi prih-
ranili med 1825 in 2920 litrov vode na leto, če bi vsakič uporabili papirnati robček kot filter pri pranju posode s kavno usedlino 
in ne bi potrebovali dodatne vode za spiranje. Upam, da vam je ta izračun koristen in vam pomaga razumeti, koliko papirja in 
vode lahko prihranite s tem pristopom.

PROSTI DNEVI
Preostanek praznikov  
v letošnjem letu
Praznikov in dela prostih dni se veselimo, saj so dodatni dnevi, 
ko ni treba v službo. Letos bodo ti zelo dobro razporejeni, 
saj bodo večinoma med ponedeljkom in petkom. Dela prosti 
dnevi bodo kar enajstkrat med tednom, lani je bilo takšnih le 
osem dni. Prazniki v nedeljo so praviloma najmanj priljubljeni. 
Letos bosta le dva takšna dela prosta dneva (binkošti in dan 
državnosti), v soboto pa ne bo nobenega.
Najbolje je, če je praznik, ki je dela prosti dan, v ponedeljek ali 
petek. Prav tako dobro je, če je v torek ali četrtek. V prvem pri-
meru nastane podaljšani vikend, ki tako traja tri dni. V drugem 
primeru z dnevom dopusta pridobimo štiri proste dni.
Letos ne bo praznika v petek, jih bo pa nekaj v torek in četrtek, 
in sicer dan upora proti okupatorju (četrtek, 27. aprila), praznik 
dela (torek, 2. maja), dan reformacije (torek, 31. oktobra), dan 
samostojnosti in enotnosti (torek, 26. decembra).
Na praznik dela se bo letos zgodilo, da bodo pravzaprav prosti 
kar štirje dnevi. Poleg sobote in nedelje še ponedeljek, 1. maj, 
in torek, 2. maj. Enako se bo zgodilo ob božiču ter dnevu sa-
mostojnosti in enotnosti. Poleg sobote in nedelje bosta prosta 
še ponedeljek, 25. december, in torek, 26. december. Ž. H.

Prazniki med tednom, ki so dela prosti dnevi
27. april: dan upora proti okupatorju (četrtek) 
1. maj: praznik dela (ponedeljek) 
2. maj: praznik dela (torek) 
15. avgust: Marijino vnebovzetje (torek) 
31. oktober: dan reformacije (torek) 
1. november: dan spomina na mrtve (sreda) 
25. december: božič (ponedeljek) 
26. december: dan samostojnosti in enotnosti (torek)

Državni prazniki, ki niso prosti dnevi
8. junij: dan Primoža Trubarja  
17. avgust: dan združitve prekmurskih Slovencev z matičnim 
narodom 
15. september: dan vrnitve Primorske k matični domovini  
23. september: dan slovenskega športa  
25. oktober: dan suverenosti 
23. november: dan Rudolfa Maistra

VETO
Svetovanje za domačine

Letošnje leto je v marsikateri dom prineslo streznitev. 
Ugotovitev, da naprave, ki smo jih vrsto let uporabljali za 
ogrevanje in hlajenje, čezmerno višajo stroške položnic, 
v času, ko stroški energentov naraščajo, ne pomirja. Pred 
nami je sezona, ko bodo peči ugasnile, in naše misli so že 
usmerjene v hlajenje prostorov. Ravno zdaj je čas, da se 
odločimo, kako se bomo ogrevali prihodnjo zimo. 
Vemo, da se poraja veliko vprašanj, katera naprava je pri 
prenovi najbolj optimalna, hkrati je na trgu veliko ponudni-
kov, ki ponujajo svoje rešitve. Upamo si trditi, da se naša 
ponudba razlikuje. Izkušnje nabiramo več kot 20 let in radi 
bi jih posredovali tudi v lokalno okolje, od koder izviramo. 
Naši sodelavci prihajajo z različnih koncev države, toda več 
kot osem ur med tednom smo med vami. Prostore imamo 
na Brnčičevi ulici, ki je podjetniška žila Črnuč, pa vendar 
čutimo, da smo nekoliko oddaljeni od srčike življenja v sre-
dišču naselja, kamor Črnučani radi hodite po opravkih. Da 
bi se spoznali z vami in prepoznali vaše potrebe, vam letos 
podajamo roko in vas vabimo, da nam zaupate, kakšne 
rešitve za dom bi vam najbolj ustrezale. S ponosom vam 
bomo pokazali in dokazali, da vam lahko pomagamo.
Mesec dni po izidu spomladanske številke glasila bodo po-
tekala ekskluzivna svetovanja za prebivalce Črnuč in okoliš-
kih krajev. Naši strokovni sodelavci vas bodo sprejeli ter se 
odkrito pogovorili z vami o vaših potrebah. Projekt bomo z 
veseljem dokončali z vami, če se boste tako odločili. V naši 
mreži odličnih in izkušenih obrtnikov bomo našli sogo-
vornika iz lokalnega okolja. Tudi tako si želimo podpreti 
lokalno skupnost in jo graditi na način, ki ga poznamo: 
smo strokovnjaki za ogrevanje, hlajenje, prezračevanje, 
vodovod, kopalnice in keramiko. Smo Črnučani in želimo si, 
da bi imeli prebivalci Črnuč le najboljše.
V času, ko bo potekalo svetovanje za domačine, bomo 
vsem, ki se boste po predhodni najavi našim svetovalcem 
oglasili v naši poslovalnici in prinesli s seboj izvod Črnuške-
ga glasu, podarili praktično darilo. Veselimo se srečanja z 
vami!
Katja Podbevšek, Veto d. o. o, Brnčičeva ul. 25, Ljubljana Čr-
nuče, 041 659 514, svetovanje@veto.si



Šale 

Berem v časopisu: Frizerja R. D. aretirali, 
ker je prodajal drogo.
Že pet let sem njegova stranka in nisem 
imel pojma, da je frizer.

Gandhijeva modrost
Novinarka: Zaljubljena sem v vas.
Gandhi: Nisem vreden vaše ljubezni. 
Bolje, da se zaljubite v brata za menoj, 
on je mlajši in lepši od mene.
Ženska pogleda nazaj in reče: Ampak za 
nama ni nikogar.
Gandhi: Če bi bila res zaljubljena, ne bi 
pogledala nazaj.

Vprašanje v časopisni rubriki
Če je oče neploden, se to lahko prenese 
na sina?

Vsi mi govorijo, naj jem solato. Ti da 
energijo. Si mislim: To pa res. Saj vidim 
polža, kako divja okoli hiše …

Pesimist vidi temo v predoru.
Optimist vidi svetlobo na koncu 
predora.
Realist vidi, da skozi predor prihaja vlak.
Strojevodja pa vidi tri idiote, ki sedijo 
na tirih.

Nevrotik je človek, ki zida grad v 
oblakih.
Psihotik je človek, ki živi v njem.
Psihiater je človek, ki pobira najemnino.

Kdo si je izmislil triatlon?
Cigani. Peš gredo do bazena, se okopajo 
in vrnejo s kolesom.

Ženske! 
Svoji ženi sem v supermarketu 
predlagal, da kupiva zaboj piva za 15 
evrov. Rekla je, da ne pride v poštev, 
potem pa brez besed kupila kremo za 
obraz za 65 evrov. Rekel sem ji, da bi 
bila lepša z gajbo pira kot s kremo … In 
tako se je začel prepir.
Pred nekaj dnevi sem vprašal ženo, kam 
bi hotela za obletnico poroke.
Rekla je: »Nekam, kjer še nikoli nisem 
bila.«
Predlagal sem ji kuhinjo. In tako se je 
začel prepir.
Ko sem gledal nogometno tekmo, se je 
žena usedla poleg mene in vprašala:

»Kaj je na televiziji?«
»Prah,« sem ji odvrnil. In tako se je začel 
prepir.
Vprašal sem ženo, ali ima kakšno 
posebno željo za rojstni dan.
Odgovorila je: »Želim si nekaj rdečega, 
ki potegne od nič do sto v treh 
sekundah!«
Kupil sem ji rdečo tehtnico. In tako se je 
začel prepir.
Moja žena se je pogledala v ogledalo 
in bila nezadovoljna s svojim videzom. 
»Počutim se strašno, imam preveč 
kilogramov in podočnjake. Prosim, takoj 
mi reci nekaj lepega in pozitivnega!«
Dejal sem ji, da njene oči odlično 
funkcionirajo. In tako se je začel prepir.
Z ženo sem bil na obletnici mature. 
Eden od prisotnih je pil kozarec za 
kozarcem. Vprašal sem jo, ali ga pozna.
»Seveda,« je odgovorila. »Dolgo sva 
bila skupaj in ko sva končala, je začel 
piti.«
Rekel sem ji: »Kdo bi rekel, da bo tako 
dolgo praznoval.« In tako se je začel 
prepir.

Kaj je lenoba?
Bi vam razložil, ampak se mi ne ljubi.

Hitrost gradnje 
Slovenec in Bosanec stavita, kdo bo prej 
zgradil stolpnico z 18 nadstropji. Čez 
nekaj dni prispe faks iz Sarajeva: 
»Še 14 dni in vselili se bomo!« 
Slovenec pošlje odgovor v Sarajevo: 
»Še 14 formularjev in začeli bomo 
graditi!«

Prodajalec sesalcev potrka na vrata neke 
hiše. Lastnica odpre vrata, prodajalec 
pa vrže na preprogo 
konjsko figo in 
reče: 
»Če tale moj sesalec 
ne bo očistil preproge 
tako, da bo videti kot 
nova, bom pojedel tole 
konjsko figo!« 
»Kaj pojejte jo, saj pri 
nas še nismo 
napeljali 
elektrike, 
da bi 
lahko 

vključili vaš sesalec,« mu odgovori 
gospodinja.

Različne možnosti
Slovenska tovarna čevljev je v Afriko, 
precej neraziskan trg za prodajo čevljev, 
poslala dva zastopnika, da bi ugotovila, 
kakšne so možnosti za prodajo na 
tem oddaljenem trgu. Razdelila sta si 
potencialni trg, po mesecu dni pa v 
tovarno poslala poročili. 
Prvi je sporočil: »Možnosti za izvoz in 
prodajo čevljev v Afriki so skoraj nične, 
ker skoraj vsi hodijo bosi!« 
Drugi je sporočil: »Možnosti za prodajo 
so enkratne, ker tukaj vsi hodijo bosi!«

Pri verouku:
»Kaj je ženska v nebesih?«
Se zasliši dekliški glas:
»Angel.«
Spet vprašanje:
»Kaj pa več žensk v nebesih?«
Spet dekliški glas:
»Zbor angelov.«
Še tretjič:
»Kaj bi bilo, če bi bile vse ženske v 
nebesih?«
Tokrat glas fanta:
»Mir na Zemlji!«

Zmenki po šestdesetem letu 
Joj, kako lepo dišiš, kateri parfum je to?
Voltaren gel.

Zbral Darko Rozinec
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RAZVEDRILO
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RAZVEDRILO
sudoku

5 3 8 6 7 2 9 1 4

2 7 6 1 4 9 3 8 5

4 1 9 8 3 5 7 2 6

7 2 4 9 5 6 1 3 8

8 9 3 2 1 4 6 5 7

1 6 5 3 8 7 4 9 2

9 4 7 5 2 1 8 6 3

3 5 1 4 6 8 2 7 9

6 8 2 7 9 3 5 4 1538672914
276149385
419835726
724956138
893214657
165387492
947521863
351468279
682793541

3 7 1 6 5 2 8 9 4

2 6 9 7 4 8 1 3 5

4 5 8 9 3 1 2 6 7

7 9 4 8 1 5 6 2 3

5 8 3 2 6 7 9 4 1

1 2 6 3 9 4 5 7 8

6 4 5 1 7 9 3 8 2

8 3 7 5 2 6 4 1 9

9 1 2 4 8 3 7 5 6371652894
269748135
458931267
794815623
583267941
126394578
645179382
837526419
912483756

3 6 4 9 2 7 1 8 5

8 2 5 1 3 6 9 4 7

7 9 1 4 8 5 6 2 3

1 7 2 5 9 3 8 6 4

5 4 8 2 6 1 3 7 9

9 3 6 7 4 8 2 5 1

2 8 9 3 5 4 7 1 6

4 1 3 6 7 2 5 9 8

6 5 7 8 1 9 4 3 2364927185
825136947
791485623
172593864
548261379
936748251
289354716
413672598
657819432

3 1 8 5 7 2 6 4 9

6 2 9 3 4 8 5 7 1

7 4 5 9 6 1 8 2 3

2 8 6 1 9 4 7 3 5

4 5 3 2 8 7 9 1 6

9 7 1 6 3 5 2 8 4

5 3 7 4 2 9 1 6 8

1 6 2 8 5 3 4 9 7

8 9 4 7 1 6 3 5 2318572649
629348571
745961823
286194735
453287916
971635284
537429168
162853497
894716352

1 4 6 7 9 8 5 2 3

7 3 5 1 2 6 9 4 8

2 8 9 3 4 5 6 7 1

6 5 3 2 8 9 7 1 4

8 7 4 6 5 1 2 3 9

9 1 2 4 7 3 8 5 6

3 2 7 8 6 4 1 9 5

4 9 8 5 1 2 3 6 7

5 6 1 9 3 7 4 8 2146798523
735126948
289345671
653289714
874651239
912473856
327864195
498512367
561937482

7 3 2 4 9 5 8 1 6

1 8 5 6 3 7 2 4 9

9 6 4 1 2 8 3 5 7

8 7 3 9 6 4 1 2 5

2 4 9 5 8 1 7 6 3

5 1 6 2 7 3 9 8 4

3 2 1 7 5 6 4 9 8

6 9 7 8 4 2 5 3 1

4 5 8 3 1 9 6 7 2732495816
185637249
964128357
873964125
249581763
516273984
321756498
697842531
458319672

7 3 9 8 4 1 5 6 2

4 5 1 6 2 3 8 7 9

8 2 6 5 7 9 1 4 3

2 7 8 3 1 4 6 9 5

9 4 3 2 5 6 7 8 1

6 1 5 7 9 8 2 3 4

1 8 4 9 6 5 3 2 7

3 9 7 1 8 2 4 5 6

5 6 2 4 3 7 9 1 8739841562
451623879
826579143
278314695
943256781
615798234
184965327
397182456
562437918

2 3 9 4 7 8 5 6 1

4 1 5 9 3 6 2 7 8

6 7 8 5 1 2 3 9 4

9 5 7 1 2 3 4 8 6

3 2 1 6 8 4 7 5 9

8 4 6 7 5 9 1 3 2

1 9 3 8 4 5 6 2 7

5 6 4 2 9 7 8 1 3

7 8 2 3 6 1 9 4 5239478561
415936278
678512394
957123486
321684759
846759132
193845627
564297813
782361945

4 5 7 2 1 8 3 6 9

9 8 1 3 5 6 4 2 7

6 2 3 7 9 4 8 1 5

7 1 5 8 3 9 2 4 6

3 6 4 1 2 5 7 9 8

8 9 2 4 6 7 5 3 1

5 7 6 9 4 2 1 8 3

1 4 8 6 7 3 9 5 2

2 3 9 5 8 1 6 7 4457218369
981356427
623794815
715839246
364125798
892467531
576942183
148673952
239581674
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Rižota z zelenimi šparglji
Sestavine (za 4 osebe)
• 1 čebula
• 2 stroka česna
• 2 žlici olivnega olja
• 50 g masla
• 300 g riža za rižoto
• 250 ml belega vina 
• 1–1,2 l zelenjavne juhe
• 500 g špargljev
• sol
• poper
• 100 g parmezana ali vegetarijanski trdi sir
• bazilika za okras (po želji)
 

Priprava
1. Čebulo in česen olupimo ter drobno nasekljamo. V ponvi 

segrejemo olje in 20 gramov masla, na katerih prepražimo 
čebulo in česen, da posteklenita. Dodamo riž in ga pražimo, 
dokler ne postekleni. Mešamo, dokler riž ne začne pokati.

2. Riž deglaziramo z vinom in mešamo od 2 do 3 minute, da al-
kohol izhlapi. Postopoma prilivamo toplo zelenjavno juho, da 
pokrije riž. Občasno premešamo. Ko riž vpije tekočino, znova 
dodamo zelenjavno juho in občasno premešamo. Kuhamo 
približno 30 minut. Medtem operemo šparglje ter jim odreže-
mo olesenele dele. 

3. Šparglje narežemo na koščke. Damo jih v vrelo osoljeno vodo 
s ščepcem sladkorja in kuhamo približno 8 minut. Nato jih 
odcedimo.

4. Parmezan naribamo. V riž vmešamo preostalo maslo, ki naj 
bo hladno, in parmezan. Dve žlici parmezana prihranimo za 
posip. Baziliko operemo in osušimo.

5. Ugasnemo štedilnik in pustimo rižoto pokrito stati od 2 do 3 
minute. Nato jo premešamo ter začinimo s soljo in poprom. 
Vmešamo še šparglje. 
Rižoto damo na krožnike, potresemo s parmezanom in okrasi-
mo z baziliko.  

Rižota je najokusnejša, ko je ravno prav kremasta. Kanček 
limoninega ali limetinega soka ter ščepec muškatnega oreščka 
po okusu prav tako dasta jedi s šparglji svež okus. Če imate radi 
hrustljave zelene šparglje, vam jih ni treba predhodno skuhati. 
Namesto tega dodajte rižu koščke špargljev in oboje skupaj 
skuhajte v tekočini. Tako bo tudi rižota bolj dišeča. Da se vršički 
špargljev ne bodo preveč zmehčali, jih v rižoto dodajte malo 
pred koncem kuhanja. 

Dober tek!
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RECEPT

Te zanima delo v uspešnem 
timu podjetja Kolektor Etra? 

TRANSFORMIRAJ SVOJO KARIERNO POT!

Preveri prosta delovna mesta in se prijavi!
www.kolektor-etra.si

zaposlitev.etra@kolektor.com


